

Notas médicas
Inmunización activa de la difteria

CONCLUSIONES

Primera. La reacción de Schick es un precioso y útil medio diagnóstico para descubrir la receptibilidad de los individuos a la difteria, pero que las molestias que produce justifican las protestas de los individuos y sus familias a que les practique. Esto por lo raro, sucede en España.

Segunda. Que la inmunización activa de la difteria es un hecho indudable no ya tan sólo por las mezclas de toxina-antitoxina hiper e hiponeutralizadas, usadas en otros países muy corrientemente, como en los Estados Unidos de América, sino hoy con el nuevo método de la «anatoxina».

Tercera. No somos partidarios de la inmunización activa de la difteria; de la pasiva, siempre hemos sido opuestos. Dejamos la parte que corresponde a las molestias que siempre causa la inmunización activa. Pero es que el organismo no protestará todos los estímulos que se vengan sumando cada día para librarse de las infecciones con tantos auxilios variados. Reservemos estas vacunas profilácticas para aquellas infecciones cuya tratamiento seguro desconocemos, viruela, tifus, cólera, etc., etc. y dejemos para la difteria su tratamiento seguro y eficaz y eduquemos a las familias y compañeros respecto a todo cuanto concierne a esta enfermedad, la mejor conocida y tratada que edite. Esta es la verdadera profilaxis.

Doctor MEJIAS.

El agua, el mosto y el vino

Las condiciones verdaderamente excepcionales en que se ha cosechado la uva de la Mancha obligaron a los vinicultores a emplear una pequeña adición de agua a los mostos; y ésta práctica, lejos de censurarse los más notables enólogos, como Ottavi, la sancionan; pero siempre que se haga con las debidas precauciones.

A estas palabras que copiamos de la célebre obra sobre «Elaboración de vinos tintos y blancos» del gran maestro, hay que agregar lo que en el mismo libro expone Ottavi.

Dice así:

«El azúcar puede realmente exceder, y además escasear, los ácidos, en este caso la fermentación marchará lentamente; el azúcar se descompondrá totalmente; el fermento quedará en parte intacto, y de aquí que resulten estos vinos dulzarrones y turbios, que no pueden pasar un verano sin repuntarse, y que al beberlos atacan al cerebro y ensucian el estómago.»

Siguen una serie de observaciones sobre la época de hacer la vendimia, la hora preferible, la poda de la vid, y la mezcla de mostos de distintas clases, que son muy dignas de tenerse en cuenta, y termina Ottavi sus recomendaciones con la siguiente, que tiene relación directa con el particular que examinamos:

«Previo un examen del agua que se va a emplear, se hará un ensayo en pequeño», por medio del «glucómetro», que nos indicará cuando habremos llegado el mero al grado deseable de azúcar.

Respecto a los vinos excesivamente ricos en alcohol, o se mezclan con otros más ligeros, o se acude a la adicción de agua. Esta es operación lícita, pero muy delicada, y por eso Ottavi recomienda que se emplee agua destilada muy caliente, pues no conteniendo aires ni gases, no occasionará turbieza en el vino que se corrige.

Una buena crianza de los vinos, no se consigue sometiéndose a rutinas que la experiencia ha desacreditado; hay que tener como guía constantemente a un enólogo de tanta autoridad como Ottavi.

RIVAS MORENO

Aviso

El plazo voluntario de Cédula personal, termina el día 31 del mes actual, lo que se participa a los señores contribuyentes, a fin de que no incurran en los recargos que determina la Instrucción del Reme.

Casa de Socorro

Ayer fueron curados en este establecimiento de beneficencia los heridos siguientes:

Mariano Hernández de 28 años, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

Que fué por agresión de otro individuo.

Dice así:

MADRES

¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENIABA CAS TUBERCULOSAS?

Me corrás ese riesgo con vuestros hijos y criadles con

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crián sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y C. (S. A.)

AVENIDA PI Y MARGAL 12, MADRID

Julio Bernabeu Rice de 12 años de una herida incisa, del medio dedo derecho, casual. Padece de diabetes, y se a domicilio.

Francisco Simón López de 14 años, de una herida contusa que interesa la piel y tegidos esqueléticos, de cuatro centímetros de longitud. Producidas por una caída casual.

Teresa Castaño González, de 43 años, luxación carpiana en la mano izquierda, que fué causada por la caída de la vid, y la mezcla de mostos de distintas clases, que son muy dignas de tenerse en cuenta, y termina Ottavi sus

recomendaciones con la siguiente, que tiene relación directa con el particular que examinamos:

«Previo un examen del agua que se va a emplear, se hará un ensayo en pequeño», por medio del «glucómetro», que nos indicará cuando habremos llegado el mero al grado deseable de azúcar.

Respecto a los vinos excesivamente ricos en alcohol, o se mezclan con otros más ligeros, o se acude a la adicción de agua. Esta es operación lícita, pero muy delicada, y por eso Ottavi recomienda que se emplee agua destilada muy caliente, pues no conteniendo aires ni gases, no occasionará turbieza en el vino que se corrige.

Una buena crianza de los vinos, no se consigue sometiéndose a rutinas que la experiencia ha desacreditado; hay que tener como guía constantemente a un enólogo de tanta autoridad como Ottavi.

RIVAS MORENO

LABRADORES!**CURIOSIDADES**

La estación radiotelefonía más alta del mundo es la instalada en el observatorio del Pico del Mediodía, a la altura de 2.877 ms. con una potencia de 800 w y su longitud de onda 30 m.

En un barrio de Londres, ha estado funcionando más de cuatro siglos un reloj de madera sin estera ni manillas, construido por un corajoso.

Está formado muy teseamente pere de gran reloj. El engranaje es de madera y de roble giro el ceñiente es de hierro.

La temperatura del planeta Marte es de veinte y cuarenta grados más frío que la de la tierra.

De este dato se deduce debiendo al enraizamiento de la atmósfera, que el vecino planeta se pueden cecer huevos.

El célebre nadador Semperell campeón del mundo ha batido nuevamente el record de velocidad:

DE QUINTAS

Para informarles de asuntos que les interesan deben comprender en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, Rafael Maillol Fernández, Francisco Peña Hernández, Emilio Sánchez Hernández, Juan Martínez Beluda, Manuel García Mirasierra Sánchez, Rafael López Casar, José Antonio Sánchez Martínez, Luis Andrés Lázaro y Eduardo Fernández Martín.

Fiesta religiosa**En Santo Domingo**

Patentado con el número 85.896, de venta Parque de Alfonso XIII número 12, al incompatible precio de 10 pesetas los 60 kilos, incluido envase.

Agencia: SÁNCHEZ CHACÓN

Calle Real H. Trinidad

Edicto

Por la presente se hace saber a los señores socios que tienen recibos al descubierto con la sociedad civil minera «La Aurora» la obligación de satisfacer dichos recibos antes del día 30 del corriente mes de Diciembre, bajo apercibimiento que de no verificarlo cumpliendo con los Estatutos de esta sociedad se procederá a la caducidad de sus acciones.

El Presidente, Diego Vázquez. Tesorero, Miguel Mateos. Contador, Antonia Tapia, Secretario.

TRASPASO

Por ausencia de su dueño, se traspasa un puesto de bebidas establecido en la calle de Azara, en su desembocadura a la plaza de Canalejas.

Durán Jerez, Establecimiento de Comestibles «La Carpense», calle de las Tiendas.

lebrará con sujeción al siguiente programa:

A las diez de la mañana del indicado día, y con asistencia de nuestro amado Prelado, tendrá lugar el sacrificio de la misa, con sermón a cargo del R. P. Fr. Ramón Ballerín.

A las cuatro de la tarde, y en el domicilio de la Presidenta general, la distinguida señora doña María Barreto de Cassinelli, el ilustrísimo señor Obispo, bendecirá las ropas objetos del regalo que anualmente da esta caritativa institución a los necesitados.

Consulta especial de enfermedades de los ojos
A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soria

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de servicio La Obra.

Seguidamente procederán al reparto de prendas pertenecientes al taller de la presidencia, haciéndolo igualmente desde las tres de la tarde del siguiente día, las de los talleres que presiden la señora doña Adela Carrero y las señoritas Mercedes Carrero y Manuela Visconti, respectivamente.

Sociedad Minera "El Príncipe Alfonso"

En virtud de lo que establecen los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio de don José García Córdoba, Obispo Orberá 15, el día 15 de Enero próximo a las cuatro de la tarde.

El Presidente, Federico Peña-fiel.

Sociedad Minera "La Familia"

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general ordinaria, que mandan los Estatutos de la misma, en su domicilio social, Obispo Orberá 15, el día 15 de Enero de 1925, a las tres de la tarde.

El Presidente, Federico Peña-fiel.

Vencer o morir

es el dilema que todo hombre tiene al venir al mundo. Si usted siente decaimiento de ánimo, falta de apetito, cansancio físico, es que su sangre está llena de glóbulos rojos y propensa a la anemia y la tuberculosis. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso

Jarabe de

HIPÓFOSFOTOS SALUD

Más de 20 años de éxito credente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Recíbelo todo frasco que no lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFOTOS SALUD en rojo.

**La Cerveza****ESTRELLA DORADA**

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TONICA - DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVEcerías Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

ZUFRÉ**El vapor "MAR NEGRO" ha salido**

para este puerto con 22.000 quintales

NO PUEDO MEJORAR EL AZUFRE HEMOS MEJORADO LA MOLIENDA

Agencia Marítima Romero Hermanos

Aurora o la desventurada

(CUENTO)

En un alegre cortijo de la sierra habitaba un hombre censado sus hijos de 18 y 20 años respectivamente, que aunque ambas laboriosas y buenas, poseían un carácter muy diferente: María era tierna, inocente y amable; Aurora poseía un genio violento y lleno de malicia.

Por raro anacronismo o tal vez por semejor a su difunta madre, tenía el padre predilección por la menor, lo que daba a esta un carácter violento y dominador hasta el extremo que era imposible contrariar sus caprichos.

Llegó el día 14 de septiembre, fecha de la fiesta del Patron y enjazadas las mulas, se dispusieron ambas hermanas para bajar al pueblo.

Extraordinaria animación reinaba en el lugar, de todas partes acudían presurosos los forasteros, ya animados de fervor religioso e ansiosos de festejos y la procesión silenciosa y solemnemente cumplido de ofertas a El que todo lo puede. María y Aurora buscaban objetos distintos: la primera robaba a Dios por el retorno de su novio, la segunda ansiaba a Manolillo, el truhán pendenciero que la cortejaba, ansioso de no trabajar y sostenerse con los bienes de su futura esposa.

Manolillo no apareció, embriagado lo llevaron los amigos a dormir el mosto y la desesperación de Aurora no tuvo límites.

Al día siguiente, en la feria Aurora y Manolillo se encontraron frente a frente, excusas, falsas palabras, promesas amoresas, frases engañadoras, volvieron a dominar el corazón de la chica, suavizando su aspereza. Era una caza quién la retuvó, llegó de noche, ignoraba la venida de tales forasteros, en suma palabrería buena y sin fondo salió de aquellos labios repletos de mosto y de placeres. Aurora lo creyó y ni las reconvenencias del padre, ni los consejos de María, ni las advertencias de los amigos, vencían el ideal cariño y el tesón con que amaba a su Manolillo.

Pasaron los fuegos artificiales, otra alegría agitó al pueblo; Angel, el novio de María deseaba de realizar heroicidades, iba a su hogar, orgulloso de servir a su patria y ensalzado por la prensa.

La llegada del valiente fué la

aurora de dicha de María, el casamiento se realizaba para Navidad, como justa recompensa a aquella desgraciada cenicienta.

Entre tanto Aurora nada sabía de Manolillo, hasta que un día murmuraciones confirmadas comprobó la muerte de aquel desventurado, en riña, después de lecha francachela. La desesperación de Aurora no tuvo límite, encerrada en su dormitorio no quiso asistir a la boda de María, y llorando casi constantemente presentaba síntomas de demencia.

Servicio Telegráfico y Telefónico**Consejo del Directorio**

El Consejo celebrado por el Directorio, asistieron los subsecretarios de Estado, Fomento y Hacienda, despachándose varias expedientes de trámite de escaso interés.

El jefe de Informaciones facilitó a la Prensa un extracto de la conferencia que había tenido el Gobierno con el general Primo de Rivera. Este había telegrafizado, anunciando su deseo de que los periodistas pudieran reintegrarse, lo más pronto posible a sus hogares, con objeto de que pasasen al lado de sus familiares, siguiendo la tradicional costumbre en la Nochebuena; a cuyo efecto, tan pronto como recibiera los partes de los campamentos les transmitiría en el acto. Al mismo tiempo, el marqués de Estella envía a los reporteros su afectuosa felicitación.

Agregó el teniente coronel Rico, que esta felicitación le hacia extensiva todo el Directorio a la Prensa.

Conferencia del marqués de Estella

Según comunica el general en jefe del Ejército de operaciones reina tranquilidad completa, en Melilla, Ceuta, Tetuán y Lárrache.

La columna del coronel Carrasco, bajó a Alcazar, para descansar en estos dos días de Pascua.

En la Presidencia

Con el contralmirante Magaz conferenciaron hoy, en la presidencia, el general Borbón y Casalvi y el catedrático señor Pérez Bueno a quien acompañaba

Maria en su matrimonio fué feliz, haciendo con su buen carácter la dicha del hogar. En cambio, Aurora, desolada y violenta se atrajo el odio o la piedad del pueblo, que la designó con el apodo de «La desventurada».

Teresa LOPEZ

Nos complacemos en dar a la publicidad en estas columnas la primera producción literaria de la joven estudiante señorita Teresa Lopez, que nos revela en su ingenua narración una exquisita sensibilidad artística.

una comisión de licenciados de la carrera de Filosofía y Letras.

Concurso desierto

Se a publicado una R. O. declarando desierto el concurso para prever una cátedra en la Universidad de Salamanca, por falta de concursantes.

Una instancia al ministro de la Guerra

Los cabos pertenecientes al voluntariado por un año, entregan una instancia dirigida al ministro de la Guerra, en la que piden se les examine, para acceder a sargentos, antes de que se realice el sorteo para África.

Reparto de donativos

La reina doña Victoria estuvo en el hospital de Carabanchel, repartiendo donativos entre los inutilados de la guerra que se encuentran en referido establecimiento.

Un muerto y varios intoxicados en Málaga

Las autoridades buscan a un lechero que intoxico a varios vecinos, habiendo fallecido un niño de once meses, que probó la leche expedita por el individuo a quien se persigue.

Ingenieros en Sevilla

Un incendio ha destruido la casa que en un coto de su propiedad, poseía el infante don Carlos, ignorándose las causas del siniestro.

De Marruecos

Comunican de Ceuta, que ha marchado a Alicante para restablecer su salud, el jefe de regulares, don José Alvarez Averias.

Diario Oficial

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una dis-

posición, dictando reglas para ampliar la reclamación examen y liquidación de los premios de constancia, a las clases

El conflicto de la carne

En Zaragoza se ha agravado el conflicto de la carne, habiendo sido encarcelado el presidente de los trabajadores, por haber firmado una instancia centenaria de reivindicaciones para el Gobernador.

Nueve muertos en un accidente de avión

El avión que hace el servicio aéreo entre París y Londres, cayó desde gran altura, incendiándose, y perdiendo nueve pasajeros.

Conferencia y despacho

El general Burguete celebró con el contralmirante Magaz una extensa conferencia.

Después estuvieron en la Presidencia, despachando con el presidente interino del Directorio, los subsecretarios de Estado y Hacienda.

Capilla pública

Conforme se había anunciado hoy se celebró en el regio Alcazar, Capilla pública, con la misma solemnidad que en años anteriores.

La comitiva salió a las once de la mañana, de las habitaciones regias, en la forma acostumbrada, a los acordes de la marcha «The Due York». La reina vestía traje de raso, color rosa, ostentando collar y diadema de perlas. La infanta Isabel llevaba un traje de terciopelo, gris perla. El rey vestía uniforme de infantería, y el infante don Fernando uniforme de caballería.

También figuraban en la comitiva el Nuncio de Su Santidad, las duquesas de San Carlos, Parcent, Vitoria y Durcal; los marqueses de Torrecilla y Bendaña y numerosos palatinos.

Se dijo una misa, oficiada el Patriarca de las Indias, cantándose después una segunda misa de Pontifical.

El pase de la comitiva, fue presenciado por numerosos públicos, situado en la galería regalando el cortejo a los acordes de la marcha rusa «Bettyn de Nilov».

Un telegrama del presidente de la Cámara municipal de Lisboa

El alcalde de Madrid, ha recibido, del presidente de la Cámara municipal de Lisboa, señor Costa Santos, el siguiente telegrama: El Senado municipal de Lisboa acordó, por unanimidad, agradecer a V. S., las altas distinciones, amabilidades y favores dispensados a los representantes de la Capital, que se consideran altamente honrados por la forma con que fueron acogidos, y saludan, en la persona de V. E. al pueblo español, siempre caballeroso y gentilísimo.

El nuncio en Zamora

Comunican de Zamora, que ayer salió el nuncio de Su San-

e individuos de tropas de la Guardia civil.

La carta de «El Heraldo»

«El Heraldo» publica una carta firmada por la vecina de Pamplona, Victoria Beorlegui, afirmando, que días después de la desaparición de las niñas de Hilario Espeja, vió pasar un automóvil con dirección a Francia.

Las señas de las niñas coinciden con las publicadas en los periódicos.

Maura en Palacio

Los periódicos aseguran que con motivo del santo de la Reina Victoria, el señor Maura estuvo en Palacio permaneciendo en el regio Alcazar un largo rato.

Fiesta de Pescu deslucida

A consecuencia de la persistente lluvia, el primer día de Pascua, ha transcurrido con poco lucimiento en las calles.

Los teatros y locales cerrados estaban abarrotados de público.

Rna Sacerdenta

En el tejar de Sixto Riñón los operarios Benito Martínez y Jorge Martín, resultante este último gravemente herido de un tiro de revolver.

Cavalcanti a Barcelona

He llegado a Barcelona el general Cavalcanti y su esposa habiendo sido recibidos por las autoridades, marchando inmediatamente a Madrid.

En honor del maestro Arbós

Para festejar el ingreso en la Real Academia de San Fernando, del maestro Arbós, y por la campaña artística que está realizando, numerosos amigos del mismo, darán un té en el Palace Hotel, el sábado próximo, al que asistirán ilustres literatos y compositores.

Un telegrama del presidente de la Cámara municipal de Lisboa

El alcalde de Madrid, ha recibido, del presidente de la Cámara municipal de Lisboa, señor Costa Santos, el siguiente telegrama: El Senado municipal de Lisboa acordó, por unanimidad, agradecer a V. S., las altas distinciones, amabilidades y favores dispensados a los representantes de la Capital, que se consideran altamente honrados por la forma con que fueron acogidos, y saludan, en la persona de V. E. al pueblo español, siempre caballeroso y gentilísimo.

El nuncio en Zamora

Comunican de Zamora, que ayer salió el nuncio de Su San-

tidad, para Madrid, rendiendo los honores debidos. El obispo y la Diputación, le acompañaron hasta Madina del Campo, formando parte de la comitiva automobilista una comisión del cabildo, catedral y diversas personalidades, procediendo a la comitiva el Ayuntamiento con el alcalde y varios concejales.

Al pasar mensor Tedeschini por el mercado, las vendedoras detuvieron el coche en que viajaba, besándole el anillo. El nuncio quedó encantadísimo, por las pruebas de afecto de que era objeto.

De Barcelona

Ha sido ya nombrado el fiscal que ha de instruir el expediente para el ingreso en la Orden Civil de Beneficencia a favor del médico don Rafael Ruiz que, con exposición de su vida, realizó actos heroicos, dentro de sus facultades, en el vapor «Roger de Lauria», durante el viaje que realizó de Barcelona a Nueva Orleans, donde se declaró una epidemia, que fue combatida con grave riesgo de su vida por referido médico.

Confiriendo con el General Primo de Rivera

A las ocho de la noche acudieron a la Presidencia el marido de Magaz, y varios generales del Directorio, no habiéndose celebrado hoy Consejo.

En su habitual conferencia, el general Primo de Rivera nos manifestó que la tranquilidad reina en todo el protectorado y que las tropas están desconsolidadas.

Un robo muerto

En la calle de Corts, de la ciudad Condal, un automóvil arrolló a un guardia llamado Antonio López, que se apeaba de un tranvía matándole.

Un robo a una lechería

En una lechería establecida en la calle de Barberá, un desconocido tiroteó a una joved llamada Magdalena Jalve, hiriéndola de un balazo en el vientre.

Sociedad Minera "La Familia"

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a una general ordinaria, que marcarán los Estatutos de la misma, en su domicilio social, Obispado, Osberá 15, el día 15 de Enero de 1928, a las tres de la tarde.

El Presidente, Federico Pérez.

Para emigrantes, precios excepcionales económicos.

Huespedes estables, precios convenientes, pero muy económicos.

Visita el antiguo y acogedor establecimiento POSADA DE LOS ALAMOS, Plaza de San Sebastián números 3 y 4 y los convencimientos de que entre sus similares es el mejor, más higiénico y económico.

Interesante para los que viajan**«EL NIDO»**

de José Fernández Marín 28

Servicio rápido y esmerado, viñedos de Albelo y Manzanares, Manzanilla y licores de acreditadas marcas, cerveza, vermouths Rossi y Tellescos, tapas variadas.

Comedores y reservados amplios

Mecánicos

Si queréis ahorrar dinero y vestir bien, comprar vuestros trajes azules en la fábrica de T. Almudena Alkella:

Calle de Murcia 24

Se necesita

un muchacho para escritorio y mandados.

Plaza de Flores, número 1.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los vapores de esta Compañía.

Salidas para Andalucía, todos los jueves y sábados.

Salidas para Gran Bretaña, todos los jueves, viernes y sábados.

Salidas para Italia, todos los jueves y sábados.

Salidas para Grecia, todos los jueves y sábados.

Salidas para Turquía, todos los jueves y sábados.

Salidas para Egipto, todos los jueves y sábados.

Salidas para Asia Menor, todos los jueves y sábados.

Salidas para Australia, todos los jueves y sábados.

Salidas para Nueva Zelanda, todos los jueves y sábados.

Mantecado de Límon Superior 3'50 Kilo

Id. riquísimo de Laujar 4'00 id.

Id. Id. Almendras ... 4'50 id.

Roscos de baño 3'50 id.

Id. id. Almendras 7'00 id.

Altajor Superior 5'00 id.

